ЭКОНОМИКА

1.
В чем состоит роль экономики в жизни общества?
1) экономика обеспечивает людей материальными условиями их существования;
2) она охватывает широкую область в жизни общества, включающую экономику предприятий, отраслей, народное хозяйство в целом, финансы, денежное обращение;
3) существует прямая зависимость меж​ду состоянием экономики и уровнем жизни населения; 
4) все ответы правильны.
2.
В переводе с греческого языка слово «экономика» означает:
1) организация хозяйства по территориальному признаку; 2) рациональное распределение материальных благ; 3) искусствоведения домашнего хозяйства.

3.
Экономическую сферу общества формирует:
□ 1) бюджетное законодательство; □ 2) производство материальных цен​ностей, связанных с удовлетворением потребностей человека; □ 3) береж​ное и рациональное расходование невосполнимых природных ресурсов.
4.
Познание экономических законов с целью прогнозирования будущих экономических процессов для их корректировки осуществляется посредством:
□ 1) микроэкономики; □ 2) макроэкономики; □ 3) экономической систе​мы; □ 4) экономической теории.

5.
Экономические процессы в масштабах региона, страны и всего мира позволяет изучить:
□ 1) микроэкономика; □ 2) макроэкономика; □ 3) экономическая система; □ 4) экономическая теория.

6.
Определение «Совокупность всех экономических процессов, совершающихся в обществе на основе сложившихся отношений собственности и хозяйственного механизма» относится к понятию:
1) микроэкономика; 2) макроэкономика;  3) экономическая система;  4) экономическая теория.

7.
Рыночная экономическая система основана на:
· 1) абсолютном господстве государственной собственности и вторжение государства во все сферы экономики; □ 2) свободной конкуренции, самостоятельности предпринимателей в вопросах производства;3) натуральном хозяйстве.

8.
Административно-командная экономическая система основана на:
□ 1) абсолютном господстве государственной собственности и вторжение государства во все сферы экономики; □ 2) свободной конкуренции, самостоятельности предпринимателей в вопросах производства; □ 3) натуральном хозяйстве.

9.
Субъектами собственности могут быть:
1) только физические лица; □ 2) физические лица и юридические лица □ 3) физические лица, их ассоциации, юридические лица, государство в целом.
10. Традиционно понятие «отношения собственности» включает в себя:
 □ 1) владение; □ 2) владение и распоряжение; □ 3) владение, пользова​ние и распоряжение; □ 4) присвоение, владение, пользование, распоряже​ние, отчуждение.
11. Определение «Самостоятельная, осуществляемая на свой риск дея​тельность, направленная на систематическое получение прибыли, зарегис​трированными в установленном порядке лицами» относится к понятию:
1) производственная деятельность; □ 2) предпринимательская деятель​ность; □ 3) экономическая деятельность.

12.
В обществе с рыночной экономикой государство воздействует на экономическую жизнь через:
□ 1) систему налогообложения; □ 2) централизованное установление цен; □ 3) директивное планирование производства товаров; □ 4) снабжение на​селения товарами.
13.
Какая из названных характеристик не относится крыночной экономике?
1) конкуренция; 2) централизованное планирование;3) частная собственность; 4) свобода предпринимательства.

14.
Укажите правильный ответ:
А. Для рыночной экономики характерно преобладание государственных предприятий.
Б. Для рыночной экономики характерно государственное ценообразование.
1) правилен ответ А;  2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

15. Укажите правильный ответ:
А. Для административно-командной экономики характерно производство в соответствии с планами.
Б. Для административно-командной экономики характерна самостоятель​ность предприятий в вопросах производства.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

16.
Когда в России начался переход к рыночной модели экономического развития?
□ 1) в 1991 году; □ 2) в 1993 году; □ 3) в 1998 году.

17.
Либерализация цен означает: 1) государственное регулирование цен; □ 2) переход к свободному це​нообразованию; □ 3) завышение цен на товары первой необходимости.

18.
Экономический кризис:
□ 1) является следствием экономической реформы; □ 2) предшествует экономической реформе; □ 3) является следствием экономической реформы или предшествует ей.
19.
Укажите правильный ответ:
А. Приватизация и разгосударствление - это тождественные понятия. Б. Следует различать понятия разгосударствление и приватизация, посколь​ку они не тождественны.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

20.
Переход предприятий из рук частных предпринимателей в государственную собственность составляет суть:□ 1) национализации; □ 2) инфляции; □ 3) приватизации; □ 4) разгосударствления.

21.
Определение «Процесс передачи государственной собственности в частные руки» относится к понятию:□ 1) разгосударствление; □ 2) приватизация; □ 3) рыночная экономика.

22.
Определение «Рост общего уровня цен в экономике, сохраняющийся на период времени» относится к понятию:□ 1) гиперинфляция; □ 2) приватизация; □ 3) девальвация; □ 4) инфляция.

23.
Признаком свободного рынка не является:□ неограниченное число его участников; □ 2) государственное плани​рование; □ 3) свободный доступ на рынок для любого производителя това​ров и услуг.
24.
Укажите правильный ответ:
А. Свободного рынка в действительности не существует — это идеаль​ный образ, теоретическая модель.
Б. Свободный рынок существует в тех государствах, где действует рыноч​ная экономика.
1) правилен ответ А;  2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

25.
Спрос как экономическая категория - это:
□ 1) желание покупателя приобрести определенный товар или услугу; □ 2) количество, товаров определенного вида, которое покупатель готов купить при определенном уровне цен; □ 3) потребность государства в производстве того или иного вида товаров или услуг.
26.
Закон предложения можно сформулировать следующим образом:
□
1) при прочих равных условиях объем спроса увеличивается по мере увеличения предложения; □ 2) при прочих неизменных факторах объем предложения увеличивается по мере увеличения спроса на товар; □ 3) при прочих неизменных факторах объем предложения увеличивается по мере роста цены на товар.
27.
Укажите правильный ответ:
А. Денежным выражением цены является стоимость. 
Б. Денежным выражением стоимости является цена.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

28.
Цена спроса — это:
□ 1) максимальная цена, по которой покупатель согласен купить товар;

□
2) минимальная цена, по которой покупатель желает купить товар; □ 3) цена, при которой объем спроса в точности равен объему предложения; □ 4) любая цена, по которой покупатель согласен купить товар.
29.
Рыночная цена— это:
□ 1) максимальная цена, по которой производитель желает продать то​вар; □ 2) минимальная цена, по которой производитель готов продать товар; □ 3) цена, при которой объем спроса в точности равен объему предложения; □ 4) любая цена, по которой производитель готов продать товар.

30.
В случае, если рыночная цена опустится ниже цены предложения:□ 1) покупатель не будет покупать предлагаемый товар; □ 2) продавцу грозит разорение; □ 3) ситуация на рынке не изменится.

31.
В случае, если рыночная цена поднимется выше цены спроса:
□ 1) покупатель не будет покупать предлагаемый товар; □ 2) продавцу грозит разорение; □ 3) ситуация на рынке не изменится.

32.
Компании стремятся снизить цену на свой товар против цены конкурентов, это называется:
1) ценовая конкуренция; 2) рыночная конкуренция;3) товарная конкуренция; 4) неценовая конкуренция.

33.
Конкуренция между компаниями с использованием оригинального фирменного наименования товара и рекламы, привлекательной упаковки, лучшей системы обслуживания, удобной формы оплаты товара и т. д. называется:
1) ценовая конкуренция; 2) рыночная конкуренция;3) товарная конкуренция; 4) неценовая конкуренция.
34.
Укажите правильный ответ:
А. Рыночная экономика не имеет недостатков.
Б. Рынку присущи и негативные черты, так называемые "провалы рынка".
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б;3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

35
Укажите правильный ответ:
А. Рыночная экономика обладает низкой способностью к сохранению невоспроизводимых ресурсов, охране окружающей среды.
Б. Рыночная экономика способствует сохранению и охране окружающей среды.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б;3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

36.
Укажите правильный ответ:
А. При рыночной экономике активно развивается производство "обще​ственных благ" (образование, здравоохранение, культура, общественная бе​зопасность и т. д.).
Б. Рыночная экономика способствует обеспечению социальной справед​ливости.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

37.
Укажите правильный ответ:
А. Государство не должно вмешиваться в рыночную экономику Б. Задачей государства является корректировка тех недостатков, которые присущи рыночному механизму.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

38.
Основными методами регулирования экономической жизни государством являются:
1) правовые методы и финансово-экономические методы;  2) социальные и политические методы; 3) международно-правовые методы.
39.
Налоги — обязательные платежи, которые уплачивают:
1) юридические и физические лица, государство; 2) юридические и физические лица; 3) только юридические лица.

40.
Как называется принцип налогообложения, который предполагает равноценность изъятия налоговых средств у различных категорий физических и юридических лиц?
1) принцип справедливости;  2) принцип законности;  3) принцип определенности.

41.
Как называется принцип налогообложения, согласно которому должны быть четко установлены время уплаты, количество, место уплаты налога?
1) принцип справедливости;  2) принцип законности;  3) принцип определенности.

42.
В зависимости от способа взимания налоги подразделяются на:
1) пропорциональные, прогрессивные и регрессивные; 2) прямые и косвенные; 3) федеральные, региональные, местные.

43.
Какие налоги частично или полностью включаются в цены предлагаемых к продаже экономических благ?
1) прямые налоги; 2) косвенные налоги; 3) пропорциональные налоги; 4) федеральные налоги.

44.
Как называются налоги, взимаемые непосредственно с конкретного юридического или физического лица, объектами налогообложения по которым являются доход или имущество налогоплательщиков?
1) прямые налоги; 2) косвенные налоги; 3) регрессивные налоги;  4) прогрессивные налоги.

45.
Подоходный налог с физических лиц является:
□ 1) косвенным, пропорциональным, федеральным; □ 2) прямым, прогрессивным, федеральным; □ 3) прямым, прогрессивным, региональным; □ 4) прямым, пропорциональным, федеральным. 
46
Определение «Платежеспособная потребность работодателей в рабочей силе для организации и развития производства» относится к понятию:□ 1) предложение труда; □ 2) спрос на труд; □ 3) найм; □ 4) трудоустройство.

47.
Укажите правильный ответ:
А. Заработная плата - это цена труда как товара, определенная на рынке труда.
Б. Заработная плата является главным источником доходов работников и повышения их жизненного уровня.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б;  3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

48.
Укажите правильный ответ:
А. При повременной системе оплаты труда мерой труда выступает отра​ботанное время, а заработок рабочему начисляется в соответствии с его та​рифной ставкой (исходя из присвоенного разряда) или окладом за фактичес​ки отработанное время.
Б. При сдельной системе оплаты труда мерой труда является выработанная рабочим продукция (выполненный объем работ), поэтому его заработок прямо зависит от количества и качества произведенной продукции, исходя из уста​новленной сдельной расценки.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны; 4) оба ответа ошибочны.

49.
Укажите правильный ответ:
□ 1) в условиях полной занятости уровень безработицы равен нулю;

□ 2) полная занятость означает практически полное обеспечение трудоспособного населения рабочими местами; □ 3) в условиях полной занятости продолжительность рабочего времени составляет 40 часов в неделю.

50.
Определение «Социально-экономическое явление, при котором часть рабочей силы (трудоспособного населения) не занята трудом» относится к понятию:
1) рыночная экономика; 2) частичная занятость; 3) неполная занятость; 4) безработица.

51.
Безработица более присуща экономике:1) рыночной  2) административно-командной; 3) традиционной.

52.
Укажите правильный ответ:
А. Безработными не могут быть признаны граждане, отказавшиеся в те​чение 10 дней со дня их регистрации в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы от двух вариантов подходящей работы.
Б. Безработными могут быть признаны граждане, отказавшиеся в тече​ние 10 дней со дня их регистрации в органах службы занятости в целях по​иска подходящей работы от трех вариантов подходящей работы.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

53.
Уровень безработицы - это:
1) процент нетрудоспособного населения, определяющийся как отношение числа безработных к трудоспособному населению;
2) процент безработной части экономически активного населения и определяется как отношение числа безработных к трудоспособному населе​нию, выраженное в процентах;
3) общее количество безработных граждан в государстве на опреде​ленный момент времени.
54.
Как называется вид безработицы, связанный с перемещением людей из одной местности в другую, с одного предприятия на другое, включающий тех, кто по своей воле ушел с работы, ищет работу?1) структурная 2) сезонная 3) фрикционная (добровольная); □ 4) циклическая.
55.
Как называется вид безработицы, возникающей в условиях спада производства, снижения спроса на рабочую силу, снижающейся во время подъема экономики и увеличивающейся в периоды кризисов?1) структурная;  2) сезонная  3) фрикци​онная (добровольная); 4) циклическая.

56. Как называется вид безработицы, обусловленной сезонными ко​лебаниями в объеме производства определенных отраслей, таких как сельское хозяйство, строительство, промыслы 
1) структурная;  2) сезонная; 3) фрикционная (добровольная); □ 4) циклическая.
57.
Укажите правильный ответ:
А. Одной из целей социальной политики должен быть тезис о недопуще​нии безработицы, полном ее устранении.
Б. Рынок труда, как и любой другой рынок, требует определенного из​бытка рабочей силы для поддержания нормального уровня конкуренции.
1) правилен ответ А; 2) правилен ответ Б; 3) оба ответа правильны;  4) оба ответа ошибочны.

58.
Оптимальным способом сокращения уровня безработицы является:
□ 1) переобучение и переквалификация работников, создания новых рабочих мест; □ 2) включение в Трудовой кодекс обязанности каждого трудиться и установление ответственности за уклонение от этой обязанности; □ 3) трудоустройство всех безработных.

59.
Как называется вид социальной политики, при которой осуществляется поддержка наиболее малообеспеченных слоев населения за счет большого количества социальных программ и перераспределения доходов среди населения путем налогов?□ 1) «жесткая» социальная политика; □ 2) «умеренная» социальная политика; □ 3) «мягкая» социальная политика.

60. Как называется вид социальной политики, при которой государство обеспечивает режим наибольшего благоприятствования для активной (приносящей доход) части населения, при этом свертываются социальные программы, и малообеспеченным слоям населения предоставляется лишь минимум социальных благ, необходимых для выживания.□ 1) «жесткая» социальная политика; □ 2) «умеренная» социальная по​литика; □ 3) «мягкая» социальная политика.

